

Előfizetési ár:
(Postán küldve)Egész évre 32'—
Fél évre 16'—
Negyed évre 8'—
Egy óra 3'—

ELLENZÉK

Előfizetési ár:
(Házhoz hordva)Egész évre 32'—
Fél évre 16'—
Negyed évre 8'—
Egy óra 3'—

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség:
Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz. emelet

Alapította: BARTHA MIKLÓS

Kiadóhivatal:
Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. Telefon 9.

A háború hírei.

Hivatalos jelentések.

Budapest, okt. 21.

Keleti harcér: A helyzet változatlan.

Olasz harcér: A Fleims völgyben járőreink egy sikeres vállalkozással egy tisztet és 40 főnyi legénységet fogtak el.

Délkeleti harcér: Az Ochridától nyugatra osztrák-magyar-német és bolgár csapatok vitéz védekezésén megghiusultak erős francia támadások.

Berlin, okt. 21.

Nyugati harcér: Ostendét a tenger felől lőtték. A városban, házakban kárt okoztak. A flandriai szárazföldi arevonalon erős levegő következtében a harc tevékenység estig korlátozott maradt. A sötétség beállta előtt a tengerparton Dixmüdennél és a harcér néhány szakaszán erősödött a tűz. Többször előretörő ellenséges felderítő osztagokat nagy veszteségükkel visszavertük.

A látást viszonyok javultával a tüzérségi csata Auxillontól Braye-ig ismét a legnagyobb hevességre emelkedett, sokszor pergőtüzig fokozódva, csökkenés nélkül tartott az éj folyamán is, nagyobb támadások ezideig nem voltak. A többi hadseregnél a harc tevékenység nagyjára csekély maradt. Kétféle ellenséges repülő elöltünk.

Keleti harcér: Dagó szigeten csapataink elérték a keleti partot, portyázó osztagok átjárják a sziget belsejét. Eddig több száz foglyot jelentettek. A Moon sziget és a szárazföld között fekvő Sildau szigetet megszállták. Orosz tengeri haderők a Sawa rónasának és négy zátonyra jutott gőzösnek hátrahagyásával a Moon Sundot észak felé elhagyták.

Az orosz-román szárazföldi arevonalon nem volt jelentős esemény.

A választójog kiterjesztésének hatása nemzetiségi viszonyainkra való tekintettel.

Irta: Dr. Vertán Endre
országgyűlési képviselő.

V.

A szerbekkel is közösen lakott 7 törvényhatóságban, névszerint Bács-Bodrog, Temes és Torontál vármegyékben, Ujvidék, Zombor, Versec és Pancsova törvényhatósági joggal felruházott városokban 81.543 magyarjku irni-olvasni tudó férfival szemben 63.801 ugyanilyen szerb férfi áll, míg a ma érvényben levő törvény szerinti 43.031 magyar és 37.205 szerb lehet választójogot.

Arányszámokban a 24 éven felüli irni-olvasni tudó férfiak között a magyarok 26,8%, a szerbek 21% kal szerepelnek, azok között pedig, kik a mai törvény alapján szerezhettek választójogot, a magyarok arányszáma 24,7%, a szerbeké pedig 21,4%.

A 24 éven felüli irni-olvasni tudó magyar férfiak 47,2%-át, a szerbeknek 44,7%-át zárja ki a ma érvényben levő törvény a választójogosultságból, miáltal a magyarok e zónában 7,1%-ot veszítenek, mely veszteséget azonban javarészen a németek nyerik, kik Bács-Bodrog vármegyében ugy a magyarokkal, mint a szerbekkel szemben előnyömlnek.

A ma érvényben levő törvény a magyarok javára e zónába tartozó egyetlen vármegyében sem biztosít kedvezőbb helyzetet, sőt rontja arányszámukat:

1. Bács-Bodrog vármegyében, ahol 40,2%-ról 37,8%-ra.

2. Ujvidék t. j. v.-ban, hol 41-ről 38%-ra és

3. Zomborban, ahol 43,7-ről 39,9%-ra szállítja le, az utóbbi két városban a szerbek javára, akik Ujvidéken 33, Zomborban részben a többi nemzetiségek rovására is 6,2%-nyi emelkedést érnek el, akiknek arányszáma Pancsován is 40,6-ről 43%-ra emelkedik.

A ma érvényben levő törvény tehát, amint a többi nemzetiségeknek, ugy a szerbeknek is kedvezőbb helyzetet biztosít és ami a magyarság vesztesége gyanánt is főképp figyelembe jöhet, ép a törvényhatósági joggal felruházott városokban, ahol a magyarságnak ekként okozott veszteség kettős súlyal esik a mérlegbe.

A béke ügye nem áll rosszul.

Mint Bécsből jelentik, a külügyminiszteriumhoz közelálló lapok közölték, hogy Asquith és Lloyd George beszédét következtében a béke ügyében való fáradozásokat egyelőre abba kellett hagyni. Ugy látszik, azóta megváltozott a külügyminiszterium véleménye. A Fremdenblatt ugyanis ma reggeli vezércikkében a következőket írja:

— Az entente országaiban a béke ügye, ugy látszik, még sem áll olyan rosszul, mint ahogy azt vezető

államférfiak legutolsó beszédeikben elhithetni akarták. Az angol alsóházban felvetették a béke kérdését és Lord Cecil külügyminiszter nem mert beszélni arról, hogy miért nem válaszoltak eddig a pápa jegyzékére. Hasonló dolog történt Párisban és Rómában is. Nyilvánvaló ebből, hogy az antant hadikormányai nem állnak szilárdan. A hatalmi uralom ellen egyre növekszik a nyomás. Kérdés, hogy meddig tudnak még ennek a nyomásnak ellentálni.

Anarkia Oroszországban.

Pétervára érkezett jelentések szerint az összes középső és déli kormányzóságokban, valamint a Kaukázusban teljes az anarkia. Podoliából a következő távirat érkezett:

— Nincs hatalom arra, hogy minden nyomoruságot megakadályozzanak. Az embereket tömegesen ölik. A falvak kipusztultak. Aláírás: Kamenec kormánybiztos.

Az erdélyrészi vármegyék arányosítása. Ugron Gábor belügyminiszter legközelebb szűkebb körű szakértekezlet megvitatása alá bocsátja két nagyjelentőségű reformtervezetét, amelyek közül az egyik a határszéli közigazgatás újjászervezésére, a másik az erdélyrészi vármegyék arányosítására és kikerekítésére vonatkozik. Mindkét tervezet az állami és nemzeti érdekek fokozottabb védelmére irányul.

A t. Házból.

A képviselőház szombaton délután ülést tartott. Az indemnitást tárgyalták. A munkapárti lapok már napokkal ezelőtt azt hangoztatták, hogy a hormányi óriási támadásban részesítik. A nagy támadás helyett azonban csak apró kellemetlenkedéssel próbálták a munkapártiak ellenzéki mivoltukat dokumentálni. Erőlködéstik csüörtököt mondták. Senki sem hallgatta kirohanásukat, még a saját pártjukból sem volt bent az ülésstremben több 10—15 képviselőnél. Az első szövivő Farkas Pál ur volt, aki mindjárt az előadó beszéde után sietett betanult beszédét elmondani.

Egy pár pattagó frázison kívül alig volt valami beszédében, ami meghallgatásra érdemes lett volna.

Utána Meskó Pál függetlenségi beszélt, aki bizalommal viseltetik a kormány iránt és a javaslatot elfogadja. A kormány iránti bizalma abban a reményben gyökeredzik, hogy a kormány a függetlenségi párt programjának pontjait nemcsak programjába felveszi, hanem meg is valósítja. Előre is feltételezi, hogy a létesítendő választójogi javaslat az összes követelményeknek meg fog felelni s ugyancsak a földbirtokpolitika is minden kívánságot ki fog elégíteni. A hadimilliomosok és főleg a földüzérkedők üzelmének véget kell vetni. Foglalkozik Weisz Manfréd háborus jövedelmeivel s ezekre vonatkozóan egy hetilapnak megjelent közleményét olvassa fel. Míg a nemzet odakünn a harctéren küzd, azalatt az itthonmaradott nép a bankok és hadiuzsorások rabszolgája lett. Vigyázni kell a magyar földre, hogy idegen kézre ne jusson. A nemzeti földbirtokpolitikára vonatkozó törvényjavaslatot sürgeti, mert ez szerinte éppen olyan fontos, mint a választójogi törvényjavaslat. Ezt az agrárkérdést tovább háttérbe szorítani nem engedik azok, akiket agrárius kerületek küldtek a parlamentbe. A létesítendő alakulásnak különösen azokkal a kérdésekkel kell foglalkozni, amelyek a nemzet gazdasági megerősödését célozzák.

Meskó Zoltán hatásos beszéde után a munkapárt részéről báró Rudnyanszky, Jakabffy, Péter, Páll Alfréd beszéltek, akik után Sterényi József beszélt hosszasan az indemnitás elfogadása mellett.

Közélelmezési Tanács ülése.

Kolozsvár, okt. 22.

Szombaton tartotta meg rendes heti ülését az élelmezési tanács Apáthy István elnöklete alatt, aki egyuttal bejelentette hogy a polgári ellenőrzőbizottság megalakult. Elnökéül Kürtös János ipariskolai igazgatót, alelnökéül pedig Csizhegyi Jánost választotta meg. A bizottság szükséglet szerint 5 csoportra oszlott fel és minden csoportnak külön vezetője lesz. A bizottság elnöke és alelnöke ugy a csoport elnökök is az élelmezési tanács üléseire meg fognak hivatalni, hogy a hatáskörükbe tartozó ügyekről közvellen szerezzenek tudomást.

Pálmai Lenke a beérkezett panaszokat ismertette, melyek nagyobb része ezuttal is a petroleumhiányról szól. A tanács indokoltanak találja, hogy az októberi kontingensből elsősorban azok legyenek kielégítve, akik szeptemberben sem kaptak és a ki nem vett mennyiségről szóló utalványt bemutatják.

Hirschfeld Károly a közleledő országos vásárra való tekintettel a maximális árak egyenlősítését kigrmmról literre, litervékára átszámítani kívánja, mert minden árunak kilogrammra van kiszabva az ára. Veteményfélék, de főleg a gyümölcsök árusítása vékával folyik és a közönség tájékozatlan.

Továbbá felhívja a főkapitány figyelmét, hogy az országos vásár alkalmával a piaci árusokat eddigi, a közönség által megszokott helyekre helyezze el, hogy a közönség könnyen megtalálja azt, amit keres.

Hadady főkapitány ugy a mértékek egyenlősítésére, mint a vásári elhelyezés

tekintetében sürgös intézkedést helyez kilátásba.

Szegő Ede referál a zöldségfélék és burgonya beszerzésének nehézségéről. Reméli azonban, hogy közelebb már nagyobb mennyiséget bocsáthat forgalomba.

Hirschfeld Károly erélyes felszólalásban hívja föl a közlelmezési ügyosztályt a zöldség és burgonya szállítására. Szünjék meg végtére a sok kilátásba helyezés, hanem kövessenek el mindent, hogy főleg káposzta és burgonya legyen a piacon. Ma-holnap hidegre fordul az idő és akkor a fagy fog nagy kárt tenni a szállításokban.

Nemes Ferenc igazolja azokat a nehézségeket, amelyeket Szegő is felhozott, annyira a kezében tart mindent a sokféle központ, sőt annyi rendelet keresztezi egymást, hogy mire egyiknek alapján intézkedni lehelne, egy újabb rendelet megdönt minden eljárást.

Szathmáry is fölemlíti személyes tapasztalatait, de nem csodálkozik, ha erélyesebb sürgetés hangzik el, mert a közönség türelmetlen már. Hirschfeld felszólalása is ugy hiszi, nem bizalmatlanság, hanem inkább serkentés akar lenni.

Nemes Ferenc referál végül Somodi András eljárásának eredményéről. A közlelmezési miniszteriumban nem sikerült ugyanis egyelőre megnyerni a hozzájárulást a bemutatott megállapodáshoz amely a mészárosokkal köttetett, ambar oit is fontosnak ismerték el, de kilátásba helyezték, hogy más uton ugyanak alkalmat megfelelőleg érvényesíteni azt az elvet, amelyet a közlelmezési tanács a zsir és szalonna ellátás dolgában is elérni kíván. Jelenti továbbá Nemes tanácsos, hogy a közönség is sokszor indokolatlanul zugólddik. A zsirszükségletre jelenikezők még zsirjegyeiket sem veszik át, 600 zsirjegy fekszik ma is átvétel nélkül. Ez azt jelenti, hogy nincs szükségük ezeknek zsirra. A tisztviselőknek kiosztott zsirjeggyel is így van ez, egyeb cikkeknel is bejelentik a szükségletet, készen áll, ilyenformán aztán a város károkat fog szenvedni.

Apáthy István a visszahagyott áruk raktáron való kezelését javasolja. Ezekből lehet majd külön kisembereken és jóitékony intézményeken is segíteni.

Miután meg kijelölték a jövő heti pánasznapokra a tagokat, elnök az ülést bezárta.

Közlelmezési ügyben panasz tehető minden napon 9—11-ig a főispáni hivatalban.

„Kedélyeskedés" az olasz képviselőházban.

Mint Luganoból jelentik, az olasz képviselőházban zajos jelenetek fordulnak elő.

Grosso-Campana, Torino képviselője és Giolitti barátja a torinói eseményeket hozta szóba és a leghevesebb szemrehányásokat tette a kormánynak, hogy három napon át lövette a népet. Bissolati szidalmakkal szakította félbe a szónokot, mire rettenetesen botrányos jelenetek törtek ki, amelyekben az egész kamara részt vett. Bissolati felé a szocialisták ilyeneket kiáltottak: Hitehagyott, feyházba veled! Giolitti párthívei ezt kiáltották Boselli felé: Csodálkozunk, hogy Boselli ilyen emberekkel áll össze egy társaságba. Az általános tumultus közepette Boselli kijelenti, hogy a miniszterium szolidaris. Bissolati ezt kiáltotta Grosso-Campana felé: Jobban illenék hozzá, ha torinói izgatásaiért vállalná a felelőssége. Ujabb, még hevesebb tumultus keletkezett erre. A szocialisták ezt kiáltották: Miért nem tartóztatst le minket?

Bissolati erre fölkel a helyéről, ökfével mutatott a szocialistákra és ilyen kiáltásra takadt: A haza biztonsága érdekében kész vagyok mindannyitokat összelövetni! Ezzel a tumultus tetőfokát érte el. Giolitti hívei támogatják a szocialistákat a miniszterek ellen intézett gunyos kiáltokban: Most legalább tudjuk, miképen gondolkodtok! A nép gyilkosai vagytok! Majd számolni fogtok nekünk arról, ami bünt elkövetettek!

Rampolini ezt kiáltotta: El veletek! Megeléjeitünk! Üöü az órátok! Bissolati a nagy zajban nyeltál és szinte tultarsogja: Képmutatók! mondja a szocialistáknak. Lerántottam rólatok az álarcot! Ami ezuttán következett, az inár szinte leirhatatlan. Igazán csoda, hogy az egész ülés általános kézi-tusával nem végződött.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Hétköznapokon: 6, 7 $\frac{1}{2}$, 8 $\frac{1}{2}$, 9 $\frac{1}{2}$ órákor.

Vasar- és ünneppnapokon:

2 $\frac{1}{2}$, 4, 5 $\frac{1}{2}$, 7, 7 $\frac{1}{2}$, 10 órákor.

Műsor:

Vasárnap és Hétfőn

Rafael, a cigány.

Kedden

Örök bün.

Szerdán és csütörtökön

Kilencek.

Pénteken, szombaton és vasárnap

Ördög árnyéka.

Rendes helyárák:

(Jégpadóval együtt)

Páholy ülés	1.50 kor
Zártszék	1 kor.
I. hely	70 fillér
II. hely	50 fillér
Ruhatár	06 fillér
Műsor	06 fillér

HIREK

— **Vilmos császár fia Kolozsváron.** Fejedelmi vendége volt tegnap Kolozsvárnak. Vilmos császár fia, Waldemár főherceg időzött egy pár óráig a város falai közt. Megtekintette a Szent Mihály-templomot és melegen érdeklődött a város nevezetességei iránt. Dr. Hirschler József praelatus plebános és mások voltak kíséretében. Az esti órákban már el is utazott.

— **Vármegye** Kolozsvármegye köztörvényhatósági bizottsága a folyó 1917. év november hó 6-án (kedden) d. e. 11 órakor Kolozsvárt, a vármegye székháza gyűléstermében őszi rendes közgyűlést tart. A tárgysorozat főbb pontjai a következők: Előadó: Császár Gyula főjegyző. A törvényhatóság 1918. évi költségelőirányzatának megállapítása. (Pénzügyi szakosztály.) Az 1918. évre szükséges törvényhatósági pótdadók megszavazása névszerinti szavazással. Távbeszélő alapba 0.50 százalék az új székház építési költsön törlesztésére 2 százalék, a tisztviselői nyugdíj alapra 2.25%, közművelődési célokra 0.25 százalék. (Pénzügyi szakosztály.) Árva- és gyámpénztár, valamint a közig. pénztár készpénzkészletének elhelyezésére szolgáló pénztintézeteknek névszerinti szavazással való kijelölése. (Pénzügyi szakosztály.)

— **Nem sikerült radikális gyűlés.** A kolozsvári választás jogi liga, amit jeleztek volt, tegnap a Nyári Szinkörben választójogi gyűlést rendezett, amely iránt azonban semmi érdeklődés nem nyilvánult. Dacára, hogy a szereplők, mint idegenek, budapesti radikális nagyságok voltak, a Nyári Szinkör tágas nézőtere ásitott az ürességtől. Alig 100—120 ember volt kíváncsi a budapesti apostolok beszédére, amelyekben a demokratikus közpárt megteremtésére hívtak fel a hallgatókat. Még a szocialisták is nagyon csekély számmal voltak, úgy, hogy Jászi Oszkár urék e kudarc után bizonyára egyelőre lemondanak vidéki szerepléseikről.

— **Az Országos Hadsegélyző Bizottság** a katonák téli ruházatáról társadalmi uton kíván gondoskodni. E célból a közönség részére kilogrammonként 21 K-ban jöminőségű gyapjufonalat bocsát rendelkezésére. A városi főispáni hivatal e hó 27-ig fogad el megrendeléseket a gyapjufonalra.

— **Vasuti szerencsétlenség.** Szombaton este kilenc órakor Balázsfalva és Hosszuaszó állomások közt a Brassó felől jövő személyvonat összeütközött egy magára haladó mozdonyal. A szerencsétlenségről már a tegnap délelőtt tudtak némelyek s mi sem természetesebb, hogy rövid idő alatt a hír bejárta az egész várost. És míg az utat megtette halhatlan arányu nőit. A rémlátók, kik a háborús események alatt szeretik meg etérten a kellő praxist, vészmadarakként száguldtak szét az utcákon és „biztos forrásból” eredő értesüléseik alapján regélték a hirt boldogboldogtalannak, festve a katasztrófa szörnyű képeit. Voltak, kik 40, sőt olyanok is, kik a szerencsétlenségnek már 80—100 halottjáról tudtak. Pedig a baleset koránsem ily nagy arányu. A fantázia szülte nagy számok mellett a valóság mindössze 6 halottat és 16 sebesültet mutat. Felkeresitük ma hivatalában Daniflész Sándor máv. felügyelő urat, a forgalmi osztály főnökét, aki a baleset felől a következőkben volt szives felvilágosítást adni: Draguljác Brankó fiúmei mozdonyvezető, az 572-es számú gépmenettel eddig ki nem derített okból indítási jelezés nélkül indult ki a balázsfalvi áll. másról s nyílt pályán géppel belefutott a Hosszuaszóról Balázsfalva felé útban levő 511-es sz. személyvonatba. Az összeütközés folyán a személyvonat több kocsija kiskított és megrongálódott. Ugy szintén a két mozdony is. Sajnos, a karambolnak hat emberélet esett áldozatul, kik mindannyian a vonatkísérő személyzethez tartoztak. Ezek: Draguljác Brankó mozdonyvezető, a baleset előidezője, Simonfi György

máv. hivatalnok, Árkossy Lajos máv. iroda-kezelő, Megyery Károly pályamunkás, Dózsa Béla fékező és Barcsay András brassói főkalauz, ki szenvedett sérüléseibe elszállítása közben halt bele. Sebesült 16 van, kik nagy részben színén vasutasok. Ezek a tegnap érkeztek Kolozsvárra és azonnal beszállították a sebészeti klinikára. A baleset hírének vétele után úgy Kolozsvárról, mint Tövisről felszerelt segélyvonatok indultak a szerencsétlenség színhelyére. A vizsgálat megejtésére az üzletvezetőség részéről Szép Béla felügyelő szállott ki. A megrongált pálya tegnap délután 2 óra 15 perckor már helyre volt állítva s így a forgalom ismét akadálytalaná lett.

— **A megfogott kabáttolvaj.** A múlt napokban Kopita Jánosné a Szinkör-mozgó előadása után szomorúan ébredt arra a tudatra, hogy valaki a szomszéd ülésre letett kabátját elemelte. A véletlen folytán tegnap összekerült kabátja eltulajdonítójával, Tamás Ilonával, akin saját kabátját fel is ismerte. A rendőrség bevezette az eljárást.

— **Vasuti lopás.** Simuk Lajos budapesti építész mérnök tegnap panaszt emelt a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki a szerencsétlenséget szenvedett 511-es számú személyvonaton kofferjét Székelykocsárd és Kenderes állomások között ellopta. A kár 30—40 ezer koronára tehető, mert a kofferben a dicsőszentmártoni nitrogéngyár tervei voltak. A rendőrség széleskörű nyomozást vezetett be.

— **A gazdatiszné rucát drágít.** Iván Ferenc mikesi vagyonos gazdatiszt felesége ma rucát hozott a piacra s így 21'60 K maximális áru rucáért 44 koronát kért a vásárlóktól, kik erre rendőrt hívtak és az kényszerítette, hogy rucáit a hatósági mérlegre vigye. Önagysága azonban ezt megtagadta s bizonyosságot akarva tenni arról, hogy a maximális árat megüldi, inkább dögöjön meg szapora felkiáltások közt a mit sem vétő rucát földhöz vágta és többször nyakára taposott. A rendőrség árdragításért 2 napi elzárásra és 100 K pénzbüntetésre, állatkínzásért pedig 1 napi elzárásra és 50 K pénzbüntetésre ítélte.

— **A vasuti szerencsétlenség sebesültjeinek beszállítása.** Nem hagyhatjuk szó nélkül azt a mulasztást, melyet az állomásfőnökség követett el a balázsfalvi vasuti szerencsétlenség sebesültjei beszállítása körül. Az állomásfőnökség bár tudott a sebesültek érkezési idejéről, a rendőrséget kellő időben még sem értesítette. Következésképpen az a furcsa eset állott elő, hogy a sebesültszállítás rendőri assisztencia nélkül történt s a beszállítás alatt meghalt Barcsay András főkalauz holtteste hatósági közegek hiányában órákon át ágnoszkálás nélkül hevert a pályaháznál. Ez természetesen nem történik meg, ha a sebesültek érkezéséről jó előre értesítést kap a rendőrség. Csupán azért írjuk meg ezeket, hogy a mulasztás terhe ne a hiába oly sokat ütött rendőrségen legyen.

Felhívás előfizetésre!

Az év utolsó negyedére kérjük az előfizetési díjak megküldését. Áraink maradnak a régiek:

Negyedévre . . . 8 K

Egy óra . . . 3 K

Kérjük az előfizetési díjakat mielőbb megküldeni a kiadóhivatalnak. Elő lehet fizetni bármely naptól kezdve.

Az ELLENZÉK telefonszáma 9.

Urania Színház

Műsor:

Hétfőn és kedden

Szókimondó asszonyság

Szerdán és csütörtökön

Robinson Számi

Pénteken

Örök élet.

szombaton és Vasárnap

A kék haju Fantom.

Előadások kezdete hétköznapokon: 6, 7¹/₄, 8¹/₂, 9¹/₄ órakor. **Vasár- és ünnepnapokon:** az előadások 2 órakor kezdődnek és folytatólagosak.

Rendes helyárak (jegyadóval együtt): Páholy 1-50 K. Zártszék 1 K. I. hely 70 fillér. II. hely 50 fillér.

LEGUJABB

**Az „Ellenzék“ távirat-
telefon- és expressz-
tudósításai.**

Anglia légi bombázása.

Budapest, okt. 22.

Berlinből jelentik: Október 20-ra virradólag egyik léghajórajunk különösen eredményesen támadta meg Angliát. Kereken 26.000 kilogramm bombát dobtak le London, Manchester, Birmingham, Nottingham, Derby Lowestoff, Hull, Grimaby, Norwich, Moplaton ipartelepére. Mindenütt nagy robbantási és gyújtási eredményeket figyeltek meg.

Khülmann tanácskozásai.

Budapest, okt. 22.

Berlinből jelentik: Khülmann Szófiából és Konstantinápolyból hazatérőben Budapesten és Bécsben tanácskozni fog a monarchia államférfiaival.

Budapest, okt. 22.

Khülmann ma meglátogatja a magyar államférfiakat, akikkel tanácskozott. Szerényül Khülmann tiszteletére ebédet adott.

Elsülyesztett hajók.

Budapest, okt. 22.

A Wolff-ügynökség jelenti: Buvárhajóink egyike Anglia nyugati részén 38 ezer tonnatartalmu hajót süllyesztett el. Közöttük a Satornie angol segédcirkáló. Az angol admirális jelentése szerint Mary Rose és Atrongboy angol torpedóvadászokat is elsülyesztettek.

Ismeretlen sorsu német léghajók.

Budapest, okt. 22.

Berlinből jelentik: Preue von Buttlar, Brandenfels sorhajóhadnagy léghajóparancsnok bevált legénységével legujabban a 14-ik támadást vezette Anglia ellen. Ezek közül négyet London ellen. Legujabb fényes sikerü vállalkozásról visszatérőben 4 léghajónk, kipróbált parancsnokaik vezetése alatt, a szokatlanul erős oldalozó szél és sűrű köd miatt a francia harc területék fölé jutott, ahol lelőtték, vagy leszállásra kényszerítették. Egyes hajók és legénysége sorsáról eddig semmi hír sincs. Soruk ismeretlen.

Dagó sziget kiürítése.

Budapest, okt. 22.

Helsingforsból jelentik: Dagó szigetet az oroszok teljesen kiürítették. Hpsal kiürítése folyamatban van. Alandon nyugalom.

Az előzetes parlament megnyitása.

Budapest, okt. 22.

Pétervárról jelentik: Az előzetes parlamentet megnyitották. Azentlevet elnöknek választották.

Elfogott orosz tábornok.

Budapest, okt. 22.

Pétervárról jelentik: Visnevaxkyt, akit a balfi szigetekre küldtek a helyzetről jelentéstételre, a németek elfogták.

A munkástanács elítéli a kormányt.

Budapest, okt. 22.

Pétervárról jelentik: A munkástanács határozatot fogadott el, amelyben elítéli a kormány azon szándékát, hogy székhelyét Moszkvába helyezi át.

Szabadságolás.

Budapest, okt. 22.

Az orosz hadügyminiszter az 1896 és 97 évfolyambelleket szabadságolta.

Dagó elfoglalása.

Budapest, okt. 22.

A berlini Wolff-ügynökség jelenti: Dagó szigete birtokunkban van.

Német jelentés.

Budapest, okt. 22.

Berlinből jelentik: Macedóniában az Ochrida és Monasztirtól nyugatra ránk sikeres harcok folynak.

Megbukott a francia külügyminiszter.

Budapest, okt. 22.

Párisból jelentik: Ribot külügyminiszter szombaton benyújtotta lemondását Poincarenak.

Színház.

Téli Színház.

Hétfőn: I. Eljegyzés lámpafénynél. II. Parasztbecsület. (Bérlét 33 sz. A. Ennek az előadásnak a jegyeit már most meg lehet váltani.)

Foerstel Gertrud kamaraénekesnő önálló hangversenye. Rendkívül meleg érdeklődéssel várja Kolozsvár városának közönsége Foerstel Gertrud kamaraénekesnő csütörtök délutáni hangversenyét, melyen az illusztris művésznő Mozart-áriákkal, Schumann-, Schubert-, Wolff-, Brahms-, Mahler-, Pfitzner- és Strauss-dalokkal fogja hallgatóságát gyönyörködtetni. A hangverseny csütörtökön délután 5 órakor kezdődik és a nézőterre vezető ajtókat a hangverseny megkezdésekor bezárják.

Vengerkák. Hoinap kedden este 7 órakor a Vígyszínház mult évadjának páratlan sikerü darabja, a „Vengerkák“ fog Poór Lilivel a főszerepben színrekerülni.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd**

19859—1917. tan. sz.

Hirdetmény.

Kiadó lakás.

Alulírott tanács közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező Mester-utca 7 számú házában a földszinten levő 2 udvari szoba és konyhából álló lakást folyó év november 1-től kezdődőleg 2 évi időtartamra bérbeadja.

Kikiáltási ár 600 K, azaz hatszáz korona bérösszeg.

Ajánlatok a városi tanács iktató hivatalába folyó hó 25-én (csütörtökön) déli 12 óráig adandók be.

A részletes bérelti feltételek a városi tanács gazdasági ügyosztályában (Farkas-u. 4 sz. emelet) naponta délelőtt 10—12-ig megtekinthetők.

Kolozsvár sz. kir. város Tanácsának 1917. okt. 19 én tartott üléséből.

Dr. Haller Gusztáv,
polgármester.

616 (1—1)

Szinkor-mozgó.

Előadások	
Előadások	hétköznapokon:
Első előadás 6 órakor	hétköznapokon:
Második „ 7 1/2 „	hétköznapokon:
Harmadik „ 8 1/2 „	hétköznapokon:
Negyedik „ 9 1/2 „	hétköznapokon:
Előadások	
ünnepek- és vasárnap	
Első előadás 2 óra	4
Második „ 4 fél	4
Harmadik „ 5	5
Negyedik „ 7 fél	7
Ötödik „ 8	8
Hatodik „ 10 fél	10

Műsor:

Vasárnap, hétfőn és kedden

Leigázott lélek.

Csütörtökön, pénteken és szombaton

Fekete gyémántok II.

Sserdán és csütörtökön

Raskolnikov.

Helyárak:

Pályolyítás 1.50 [ker.
Földszinti ülés 1 kor.
Alsó erkély 70 [ker.
Felső erkély 50 [ker.